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Ενημερωτικό Δελτίο  

Οργανισμού Πνευματικής Ιδιοκτησίας (ΟΠΙ) 

Τεύχος 72 - Απρίλιος 2024 

 

 

Περιεχόμενα 

Επιστημονικό Συνέδριο ΟΠΙ - Νομική Σχολή ΕΚΠΑ (23 Απριλίου 2024) 

Πνευματική Ιδιοκτησία και Τεχνητή Νοημοσύνη  

Παγκόσμιος Οργανισμός Διανοητικής Ιδιοκτησίας  (ΠΟΔΙ/WIPO)  

• Παγκόσμια Ημέρα 

της Γυναίκας – Κοινό 

μήνυμα WIPO και 

ΟΠΙ  

 

 

 

• Κέντρο Διαιτησίας και Διαμεσολάβησης- Δωρεάν διαδικτυακή συνεδρία 

προσανατολισμού 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

Σύσταση για την καταπολέμηση της παραποίησης/απομίμησης και την 
καλύτερη προστασία των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας  
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Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης  

Απόφαση στην υπόθεση C-10/22 (LEA) – Η ιταλική νομοθεσία σύμφωνα με την 
οποία ανεξάρτητες οντότητες που εδρεύουν σε άλλο κράτος μέλος 
αποκλείονται από τη διαχείριση πνευματικών δικαιωμάτων είναι ασύμβατη με 
το δίκαιο της ΕΕ 

Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο Οπτικοακουστικών Μέσων 

Αλγοριθμική διαφάνεια και ευθύνη των ψηφιακών υπηρεσιών  

 

Δράσεις ΟΠΙ 

Συμμετοχή ΟΠΙ στο συνέδριο  

«Δίκαιο και Μόδα»  
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Επιστημονικό Συνέδριο ΟΠΙ - Νομική Σχολή ΕΚΠΑ  

Πνευματική Ιδιοκτησία και Τεχνητή Νοημοσύνη 

Ο ΟΠΙ σε συνεργασία με τη 
Νομική Σχολή του ΕΚΠΑ 
διοργανώνουν επιστημονική 
εκδήλωση με θέμα 
«Πνευματική Ιδιοκτησία και 
Τεχνητή Νοημοσύνη».  

Η εκδήλωση πραγματοποιείται 
με αφορμή τον εορτασμό της 
Παγκόσμιας Ημέρας 
Διανοητικής Ιδιοκτησίας 2024 
και θα λάβει χώρα στις 23 
Απριλίου 2024 στην αίθουσα 
Αίθουσα Εκδηλώσεων του 
Δικηγορικού Συλλόγου 
Αθηνών, ώρα 16:00 - 20:30. 

Δείτε το πρόγραμμα της 
εκδήλωσης εδώ. 

Παρακαλούμε δηλώστε τη 
συμμετοχή σας 
στο info@opi.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://opi.gr/images/news/2024_ip_day/agenda.pdf
mailto:info@opi.gr
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Παγκόσμιος Οργανισμός Διανοητικής Ιδιοκτησίας  (ΠΟΔΙ/WIPO)  

• Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας - Κοινό μήνυμα WIPO και ΟΠΙ  

Με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας γραφεία και οργανισμοί 
διανοητικής ιδιοκτησίας σε όλο τον κόσμο, συμπεριλαμβανομένου του Οργανισμού 
Πνευματικής Ιδιοκτησίας, ενώνονται για να υπερασπιστούν την πολυμορφία σε ολόκληρο το 
τοπίο της διανοητικής ιδιοκτησίας.  

Σε όλο τον κόσμο οι γυναίκες αντιμετωπίζουν προκλήσεις και εμπόδια στην πρόσβαση σε 
πόρους, με αποτέλεσμα την έντονη υποεκπροσώπησή τους στο οικοσύστημα της διανοητικής 
ιδιοκτησίας.  

Αναγνωρίζοντας το γεγονός αυτό, στόχος μας είναι να προωθήσουμε την ένταξη και την 
ποικιλομορφία για να υποστηρίξουμε, να εμπνεύσουμε και να επιταχύνουμε την αύξηση της 
συμμετοχής όλων των γυναικών, ώστε να μπορούν να αναπτύξουν, να εμπορευματοποιήσουν 
και να διανείμουν καινοτομίες και δημιουργικά έργα.  

Δεσμευόμαστε να επενδύουμε στη γνώση και την ανάπτυξη δεξιοτήτων, πρωτοβουλίες που 
αποσκοπούν στην ενδυνάμωση των γυναικών σε θέματα διανοητικής ιδιοκτησίας. 

Επενδύοντας στις γυναίκες, πιστεύουμε ότι μπορούμε να μετασχηματίσουμε τις προκλήσεις 
που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες στο οικοσύστημα της διανοητικής ιδιοκτησίας σε ευκαιρίες. 

Καθώς γιορτάζουμε την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε να 
εργαζόμαστε από κοινού και ενθαρρύνουμε όλους να συμμετάσχουν μαζί μας σε αυτό το 
ελπιδοφόρο μέλλον επενδύοντας σε γυναίκες για να επιταχύνουμε την πρόοδο. 

Δείτε όλο το μήνυμα εδώ. 

• Κέντρο Διαιτησίας και Διαμεσολάβησης- Δωρεάν διαδικτυακή συνεδρία 

προσανατολισμού 

Το Κέντρο Διαιτησίας και Διαμεσολάβησης (Arbitration and Mediation Center) του WIPO 

παρέχει επιλογές για την επίλυση διαφορών σχετικά με την πνευματική ιδιοκτησία, την 

καινοτομία ή την τεχνολογία  μέσω συναινετικών μηχανισμών, συμπεριλαμβανομένης της 

διαμεσολάβησης και της διαιτησίας, ως εναλλακτικές λύσεις αντί της δικαστικής διαμάχης. 

Στόχος είναι να διευκολυνθεί η αποτελεσματική επίλυση των διαφορών με ταυτόχρονη 

διαχείριση τόσο του χρόνου όσο και του κόστους. 

 O WIPO σας προσκαλεί να κλείσετε μια δωρεάν διαδικτυακή συνεδρία προσανατολισμού 

σχετικά με τα ως άνω θέματα. Κατά τη διάρκεια αυτής της συνεδρίας, προσφέρεται 

ενημερωτική και διαδικαστική καθοδήγηση προσαρμοσμένη στις ανάγκες της κάθε υπόθεσης. 

Σημειώνεται εδώ ότι το Κέντρο Διαιτησίας και Διαμεσολάβησης προσφέρει πληροφορίες αλλά 

https://www.wipo.int/women-and-ip/en/news/2024/news_0001.html
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δεν παρέχει νομικές συμβουλές. Οι υπηρεσίες της συνεδρίας προσανατολισμού έχουν 

σχεδιαστεί για όσους έχουν ήδη εμπλακεί σε μια διαφορά και αναζητούν εναλλακτικές λύσεις 

για την επίλυσή της. 

Κλείστε τη δωρεάν συνεδρία εδώ. 

Μάθετε περισσότερα για το Κέντρο Διαιτησίας και Διαμεσολάβησης εδώ. 

 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

Σύσταση για την καταπολέμηση της παραποίησης/απομίμησης και την καλύτερη 
προστασία των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας  

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε σύσταση για την καταπολέμηση της 
παραποίησης/απομίμησης τόσο εντός όσο και εκτός διαδικτύου, και για την ενίσχυση της 
επιβολής των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας. Η σύσταση, γνωστή και ως εργαλειοθήκη 
της ΕΕ κατά της παραποίησης/απομίμησης, αποσκοπεί στην προώθηση της συνεργασίας 
μεταξύ των κατόχων δικαιωμάτων, των παρόχων υπηρεσιών και της επιβολής του νόμου, 
ενθαρρύνοντας παράλληλα τις βέλτιστες πρακτικές και τη χρήση σύγχρονων εργαλείων και 
τεχνολογιών. 

Συνίσταται σε στρατηγικές πρωτοβουλίες για την καταπολέμηση της 
παραποίησης/απομίμησης και την ενίσχυση της επιβολής των δικαιωμάτων διανοητικής 
ιδιοκτησίας, καθορίζοντας ειδικά εργαλεία για την αύξηση της ανθεκτικότητας και της 
ικανότητας των εταιρειών να προστατεύουν καλύτερα τα άυλα περιουσιακά τους στοιχεία, 
μεταξύ άλλων από την κλοπή στον κυβερνοχώρο. 

Βρείτε τη Σύσταση εδώ. 

 

Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης  

Απόφαση στην υπόθεση C-10/22 (LEA) – Η ιταλική νομοθεσία 
σύμφωνα με την οποία ανεξάρτητες οντότητες που εδρεύουν 
σε άλλο κράτος μέλος αποκλείονται από τη διαχείριση 
πνευματικών δικαιωμάτων είναι ασύμβατη με το δίκαιο της 
ΕΕ 

Στην υπόθεση C-10/22 το ΔΕΕ αποφάνθηκε ότι η ιταλική νομοθεσία που 
αποκλείει ανεξάρτητες οντότητες διαχείρισης πνευματικών δικαιωμάτων που είναι 

https://www.wipo.int/amc/en/center/adr-assistance.html
https://www.wipo.int/amc/en/
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/ip_24_1551
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εγκατεστημένες σε άλλα κράτη μέλη της ΕΕ από το να παρέχουν τις υπηρεσίες τους στην Ιταλία 
είναι ασύμβατη με το δίκαιο της ΕΕ. Αυτή η νομοθεσία αποτελεί περιορισμό της ελευθερίας 
παροχής υπηρεσιών, ο οποίος ούτε δικαιολογείται ούτε είναι αναλογικός. 

Η LEA, ένας οργανισμός συλλογικής διαχείρισης που διέπεται από το ιταλικό δίκαιο, ζήτησε να 
διακοπεί η δραστηριότητα διαχείρισης πνευματικών δικαιωμάτων της Jamendo, μιας 
ανεξάρτητης οντότητας διαχείρισης πνευματικών δικαιωμάτων που ιδρύθηκε με νόμο του 
Λουξεμβούργου αλλά λειτουργεί στην Ιταλία από το 2004. Η ιταλική νομοθεσία διατηρεί 
αποκλειστικά για ορισμένους οργανισμούς τη διαχείριση πνευματικών δικαιωμάτων εντός της 
δικαιοδοσίας της, αποκλείοντας ανεξάρτητες οντότητες, όπως η Jamendo. 

Μετά από αναθεώρηση, το Δικαστήριο κατέληξε ότι η νομοθεσία της Ιταλίας που αποκλείει 
κατά γενικό τρόπο τις ανεξάρτητες οντότητες διαχείρισης που είναι εγκατεστημένες σε άλλα 
κράτη μέλη αποτελεί περιορισμό της ελευθερίας παροχής υπηρεσιών. Ενώ η προστασία των 
πνευματικών δικαιωμάτων θα μπορούσε να δικαιολογήσει τέτοιους περιορισμούς, σε αυτή 
την περίπτωση το Δικαστήριο τους θεώρησε μη αναλογικούς. Η νομοθεσία επέβαλε 
ουσιαστικά απαγόρευση σε κάθε ανεξάρτητη οντότητα διαχείρισης εγκατεστημένη σε άλλο 
κράτος μέλος να ασκεί τη δραστηριότητά της στην ιταλική αγορά. Το ΔΕΕ ωστόσο έκρινε ότι 
λιγότερο περιοριστικά μέτρα της ελευθερίας παροχής υπηρεσιών θα μπορούσαν να 
καταστήσουν εφικτή την επίτευξη του στόχου. 

Συνεπώς, το Δικαστήριο κατέληξε ότι η ιταλική νομοθεσία αντιτίθεται στο δίκαιο της ΕΕ, καθώς 
περιορίζει αδικαιολόγητα και μη αναλογικά την ελευθερία παροχής υπηρεσιών εντός της ΕΕ. 

Δείτε την απόφαση εδώ. 

 

Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο Οπτικοακουστικών Μέσων 

Αλγοριθμική διαφάνεια και ευθύνη των ψηφιακών υπηρεσιών  

Το Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο Οπτικοακουστικών μέσων δημοσίευσε μια νέα ανάλυση για 
τους αλγόριθμους και τη ρύθμισή τους μέσω του δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Πρόκειται για μια σύνοψη των τρεχόντων ζητημάτων σχετικά με τη χρήση αλγορίθμων στην 
Ευρώπη και την προσέγγιση του νομοθέτη για τη διασφάλιση μεγαλύτερης διαφάνειας 
προκειμένου να ρυθμιστούν τα νέα συστήματα τεχνητής νοημοσύνης. 

Η εν λόγω έκθεση εξετάζει τον τρόπο με τον οποίο τα αλγοριθμικά συστήματα μπορούν να 
γίνουν πιο υπεύθυνα για τον χρήστη και επομένως να ρυθμιστούν με επιτυχία. 

Για την έκθεση δείτε εδώ. 

https://curia.europa.eu/juris/documents.jsf?num=C-10/22
https://rm.coe.int/iris-special-2023-02en/1680aeda48
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Δράσεις ΟΠΙ 

Συμμετοχή ΟΠΙ στο συνέδριο «Δίκαιο και Μόδα»  

Ο ΟΠΙ συμμετείχε με ομιλία εκπροσώπου 
του στο συνέδριο που διοργάνωσε η 
Ευρωπαϊκή Ένωση Νέων Νομικών - 
Τμήμα Αθήνας (ELSA Athens) με θέμα 
«Δίκαιο & Μόδα», το οποίο 
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 9 
Μαρτίου 2024 στο Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητηρίο Αθηνών. Η κα 
Μαρία Γ. Σινανίδου, Δικηγόρος, 
Επιστημονική Συνεργάτης ΟΠΙ 
πραγματοποίησε ομιλία με θέμα «Μόδα 
και Πνευματική ιδιοκτησία: Ζητήματα 
πρωτοτυπίας, οικειοποίησης και 
προστασίας». 

Η εκδήλωση τελέστηκε υπό την αιγίδα 
του ΟΠΙ του ΟΒΙ (Οργανισμός 
Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας), του ΕΒΕΑ 

(Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητηρίο Αθηνών) και της ΕΣΗΜΕΤ (Ένωσης Παραγωγών 
Αυθεντικών Προϊόντων και Υπηρεσιών). 

 

 

 

 


